

特别报道

郑庵镇打造优美环境、创建和谐农村、推进新农村建设 住在农村享受城市生活



春晖社区居民楼

10月19日上午9点多钟,郑庵镇春晖社区内,一组通体铮亮、披红挂彩的迎亲车队整装待发,西装革履、十字披红的帅气新郎在司仪的引领下一边上车一边接电话:“娘子,稍安勿躁,马上赶到!”挂了手机转脸对迎亲队伍打趣说,“你看俺秀(中牟方言:老婆),比我还着急来咱春晖社区,出发啦!”3声炮响,唢呐阵鸣,迎亲车队浩浩荡荡出了社区大门,围观的居民扶老携幼,欢声笑语此起彼伏。当天恰逢记者采访,亲眼看见了这喜人的一幕,陪同记者采访的郑庵镇春晖社区副书记王献民说,方圆不少女孩介绍对象时,一听说男方是春晖社区的,还没见面就成了一半。“筑巢引凤嘛!”王献民风趣地说。郑州晚报记者 张朝晖 通讯员 谢鹏飞 王西楠 文/图

春晖社区

自然、便利、宜居的“花园式”社区

一尘不染的街道,通体崭新的三层楼房,平整的草地,健硕的青桐,坐在藤椅上享受阳光的老人,一群飞鸟从蔚蓝色的社区上空呼啸掠过,这是记者初进郑庵镇春晖社区的第一印象。

“社区绿化,可是费了一番功夫,青桐、国槐、红叶、紫玉兰等花草树木栽种到了社区的每一个角落。洒水,剪枝,由专业团队打理,我们会让这个社区一直充满绿色,充满生机。”王献民说,自社区建成以来,就有专业的物业团队管理,社区卫生不用居民亲自动手。

张丰意,今年33岁,彦张村人,他和哥哥都住在春晖社区内春南一街256号。自去年搬进来后,他便利用车库开了一家社区超市,“东西不多,就是方便社区的居民,下楼出门就能买到家庭日常用品。”张丰意家还有十几亩农田,种的是大蒜和花生。

说起一年来在新社区的生活,张丰意脸上露出了笑容,“生活质量明显提高了,还有将来的社区文化、综合服务项目,想起来就激动。”张丰意说以前老家都是土路,一到晚上村里漆黑一片,没有文化活动。住在这里,家里的老人傍晚吃过饭就可以出门散步,“俺家也安装了天然气,每天都可以洗热水澡,一个月开销40多块钱,比用煤气便宜多了,煤气一个月差不多用一罐儿,百十块钱,还不能洗热水澡。宽带也换了光纤,觉得生活比城里人还自在。”

李福增住在春晖社区春北7街,家里一共5口人,老两口有一个儿子,一个孙子,由于老家还有些事务需要人照料,他和老伴儿暂时还没有搬进来,现在家里只有儿子、儿媳和孙子居住,“小别墅都是独家小院,一共三层,一楼一室两厅,二楼三室一厅,三楼两室一厅。等过段时间清闲了和老伴儿都一起住进来,也可以帮着照看孙子,房子大着呢。”李福增说。



春晖社区幼儿园



建设中的社区综合服务中心

家家户户住别墅,实行精细化服务管理

据了解,郑庵镇春晖社区合并刘庄、大汾店、彦张、郑油磨4个行政村,安置人口4913人,1141户。2012年9月开工建设以来,已建成583户,并全部完工。社区内道路、雨污水管网、强弱电、宽带、天然气、有线电视等配套基础设施已建成投入使用,目前已入住300余户。春晖小学去年开始招生,春晖幼儿园今年上半年投入使用。社区综合服务中心、文化活动中心、卫生室正在建设中,主体已完工。

现在的郑庵镇春晖社区已经入住了近400户,有一期和二期之分,王献民说,在社区开建之前,郑庵镇党委政府统一思想认识,上下一心,走村串户

做群众的思想工作,早出晚归,披星戴月,风雨无阻,但有一大部分人抱有怀疑态度,说这“大工程”不一定能弄成,人间万事出艰辛,当一期建成,村民看到整齐的小别墅后,一个个都动了心,到第二期,几乎没有做宣传工作,村民都踊跃报了名。

社区一期、二期建设任务已全部完工,郑庵镇春晖社区目前主要在管理和服务上下功夫。社区成立了物业管理公司对社区进行精细化管理,社区道路保洁、水电气维修等工作都有专人负责,水电气进行刷卡式消费,并且每天都有专职人员值班,对社区进行规范化管理和维护。

坚持校园文化设施建设,新生外流数为“0”

为了建设好社区,更好的服务群众,郑庵镇党委、政府协调郑州市政协捐资300万元,政府出资1000多万元,建成了占地22亩的新型农村社区学校——郑庵镇春晖小学。目前,学校有10个教学班,在校生474人,教师26名。学校建有教学楼、综合楼、环形塑胶跑道操场、计算机教室、图书室。郑庵镇政府先后拿出21万元建设学校文化设施,15万多元为全体师生免费订做服装。

美丽的校园环境和良好的政策吸

引了优秀的教育人才来到春晖任教。常亚敏老师在2014年河南省第八届青年教师技能竞赛中获得一等奖。目前,学校的26名老师全部为大专以上学历,其中22人为本科以上学历。县市级骨干教师5名。

社区居民纷纷将自己原来送到县城上学的孩子接了回来。自2014年8月学校投入使用,原来在外就读的27名学生均已返乡上学。2015年学生入学巩固率100%,新生外流数为“0”。

福山社区

建设全县最大社区,实现“六通十有两集中”

春有芳草萋萋,夏有百花争妍,秋有银杏金黄,冬有腊梅飘香。如果说郑庵镇春晖社区已经建成了“花园式”社区,那么正在热火朝天建设中的郑庵镇福山社区已经彰显出她的朝气蓬勃,日新月异。

据郑庵镇负责人介绍,根据中牟县“三化”协调发展空间布局 and 新型城镇化建设的总体规划,郑庵镇福山社区属于合村并点社区,总规划总占地875亩,涉及台前、砚台寺、东赵、黑牛张4个行政村,规划安置1400户,5912人。总投资约4.3亿元,原节约土地约489亩。福山社区交通路网通畅快捷,群众生产生活出行方便。所建房屋均为280平方米的低层联排别墅,内部结构合理、设施配套,外部色彩柔和、格调鲜明。

记者采访了解到,目前福山社区一期建设327户,二期开工建设796户,总户数已达1123户,主体全部完工。目前群众入住126户。投资约2900万元的一期雨污水管网已全部竣工,强电、弱电、给水全部完工,投资约4200万元的二期基础设施建设已启动,公共配套设施中投资约1400万元的小学于2015年8月26日正式开始招生教学,并为全体师生配备了服装;卫生室投资约200万元,已于2014年10月6日完成建设。污水处理厂、幼儿园已全部完工,装修完成后就可以投入使用,整个社区基本实现“六通十有两集中”。

建成后的郑庵镇福山社区将是中牟县最大的社区。虎踞龙盘今胜昔,地覆天翻慨而慷。长恨春归无觅处,不知转入此中来。众望所归的郑庵镇福山社区,我们拭目以待。



福山社区学校